
Συγγραφέας: Μαρίνα Ματθαιουδάκη 
Δεξιότητα: Κατανόηση προφορικού λόγου 
Τύπος κειμένου: Διάλογος 
Θεματική: Ταξίδια 

Θα ακούσετε δύο (2) φορές έναν διάλογο ανάμεσα στην Ισμήνη και έναν υπάλληλο ταξιδιωτικού 

γραφείου. Καθώς ακούτε τον διάλογο, συμπληρώστε τον πίνακα που ακολουθεί. 

 

Ισμήνη: Καλημέρα 

Υπάλληλος: Καλημέρα σας. Πώς μπορώ να σας βοηθήσω; 

Ισμήνη: Σκεφτόμαστε να πάμε διακοπές στην Ευρώπη και χρειαζόμαστε κάποιες πληροφορίες. 

Υπάλληλος: Θέλετε να πάτε κάπου κοντά ή μπορείτε να λείψετε πολλές ημέρες; 

Ισμήνη: Μάλλον κάπου κοντά για 6 ημέρες. Θα πάμε οικογενειακά και είμαστε πέντε άτομα. 

Προσπαθούμε να βρούμε ένα οικονομικό πακέτο.  

Υπάλληλος: Ποια εποχή σκέφτεστε να πάτε; 

Ισμήνη: Θέλουμε να πάμε αμέσως μετά το Πάσχα. 

Υπάλληλος: Τι θα λέγατε για Ρώμη ή Βαρκελώνη;  

Ισμήνη: Πέρσι πήγαμε στη Ρώμη και θα θέλαμε να πάμε κάπου αλλού φέτος. Ίσως Βαρκελώνη ή 

Μαδρίτη. 

Υπάλληλος: Εγώ, προσωπικά, θα πρότεινα Βαρκελώνη. Και η Μαδρίτη, βέβαια, είναι πανέμορφη. 

Ισμήνη: Ωραία. Έχετε να μας δώσετε κάποια προγράμματα για την Ισπανία γενικότερα; Τιμές, 

προσφορές, ξενοδοχεία, διάρκεια διαμονής; 

Υπάλληλος: Φυσικά. Πάρτε αυτά τα φυλλάδια και συζητήστε τα με τον σύζυγο και τα παιδιά. Είμαι στη 

διάθεσή σας για ο,τιδήποτε χρειαστείτε. 

Ισμήνη: Σας ευχαριστώ πολύ. Καλή σας ημέρα. 



Άσκηση κατανόησης 

  

1. Τόπος ταξιδιού Ευρώπη (ή Ισπανία) 

2. Αριθμός ατόμων Πέντε 

3. Χρονική περίοδος Μετά το Πάσχα 

4. Διάρκεια ταξιδιού Έξι ημέρες 

5. Λόγος ταξιδιού Διακοπές 

 

 

1η Άσκηση λεξιλογίου (ελεγχόμενη) 
 
Δίνετε τον παρακάτω πίνακα στους μαθητές και τους ζητάτε να αντιστοιχίσουν τις λέξεις έτσι ώστε να 
δημιουργήσουν λεξικές συμφράσεις όπως του κειμένου. Κάποια λέξη από τη δεξιά στήλη αντιστοιχεί 
σε περισσότερες από μία λέξεις της αριστερής στήλης. 

κάπου πακέτο 

πάμε κοντά 

οικονομικό ημέρες 

λείπω διακοπές 

περνώ  

 

 

2η Άσκηση λεξιλογίου (καθοδηγούμενη) 
 
Χωρίζετε τους μαθητές σε ζευγάρια. Στον ένα μαθητή δίνετε ένα πρόγραμμα ταξιδιού με τα αξιοθέατα 

και στον άλλο μόνο τον τόπο προορισμού και τις εκδρομές που θα γίνουν. Οι δύο μαθητές πρέπει με 

κατάλληλες ερωτήσεις να μάθουν όλες τις λεπτομέρειες του ταξιδιού. 

 

 

1η Άσκηση γραμματικής (ελεγχόμενη) 
 



Οι υπογραμμισμένες λέξεις στο κείμενο είναι επιρρήματα. Προσπαθήστε να τις κατηγοριοποιήσετε 
στον παρακάτω πίνακα ανάλογα με τη σημασία τους: 
 

Τοπικά επιρρήματα Χρονικά επιρρήματα Βεβαιωτικά 
επιρρήματα 

Κοντά Αμέσως Βέβαια 

Πέρσι Μετά Ίσως 
Φέτος   

 

3η  Άσκηση γραμματικής (καθοδηγούμενη) 

Χρησιμοποιήστε 4-5 από τα παρακάτω επιρρήματα για να φτιάξετε μια ιστορία. 

κοντά, πέρσι, φέτος, αμέσως, μετά, βέβαια, ίσως 

 
 
Δραστηριότητες για την ανάπτυξη της παραγωγής προφορικού και γραπτού λόγου 
 
Παιχνίδι ρόλων: Αναθέτετε σε ζευγάρια μαθητών να παίξουν τους ρόλους του ταξιδιωτικού πράκτορα 
και του πελάτη. 
  
Ρόλος Α: Σχεδιάζετε τον μήνα του μέλιτος και θέλετε να ταξιδέψετε στην Ευρώπη. Δεν ξέρετε όμως σε 

ποια χώρα θέλετε να πάτε και ζητάτε προγράμματα εκδρομών για διάφορες ευρωπαϊκές χώρες 

προκειμένου να αποφασίσετε ποια θα διαλέξετε. 

Ρόλος Β: Είστε ταξιδιωτικός πράκτορας και δίνετε πληροφορίες στον πελάτη σας για ταξίδια στο 

Λονδίνο και το Παρίσι. 

 

2η  Άσκηση: Ανάπτυξη παραγωγής προφορικού λόγου 
 
Παιχνίδι αυτοσχεδιασμού: Γράψτε σε διάφορα κομμάτια χαρτί θεματικές σχετικές με τα ταξίδια: π.χ.  

«Το καλύτερό μου ταξίδι», «Η καλύτερη πόλη/χώρα που επισκέφτηκα», «Πού θέλω να ταξιδέψω», κλπ. 

Ο κάθε μαθητής παίρνει ένα χαρτί και ετοιμάζει για 1 λεπτό μια ολιγόλεπτη προφορική παρουσίαση 

στην τάξη. Οι μαθητές μπορούν να κρατήσουν σημειώσεις, αλλά δεν επιτρέπεται να τις 

χρησιμοποιήσουν κατά τη διάρκεια της παρουσίασής τους. Κάθε παρουσίαση κρατά 2 λεπτά. Οι 

μαθητές τραβάνε τα χαρτάκια ένας-ένας, έτσι ώστε όλοι να έχουν τον ίδιο χρόνο προετοιμασίας.   

 

3η  Άσκηση: Ανάπτυξη παραγωγής γραπτού λόγου 
 



Η παραπάνω δραστηριότητα μπορεί να γίνει με στόχο την παραγωγή γραπτού λόγου. Στην περίπτωση 
αυτή, μπορεί να δοθεί η ίδια θεματική σε όλους τους μαθητές και να αυξηθεί λίγο ο χρόνος 
παραγωγής. Έτσι, οι μαθητές θα έχουν γύρω στα 3 λεπτά να γράψουν ένα πολύ μικρό κείμενο 40 
περίπου λέξεων. 
 

4η Άσκηση: Ανάπτυξη παραγωγής γραπτού λόγου 

Σκέφτεστε να πάτε διακοπές για τον μήνα του μέλιτος. Επιλέξτε τόπο προορισμού και συζητήστε την 

επιλογή σας με τον/τη σύζυγό σας. 

 


